

se opusti stavba neke štatve maršala Radeckega v Tivoliškem gozdu, sicer pa naj Tivoliški gospodarski odsek v teku prihodnjega leta poroča, kako bi se stroški posestva zmanjšali, dohodki pa povečali, z večino glasov sprejeti. — Konečno so se določile one stavbe, katere se imajo izvršiti na mestne stroške v prihodnjem letu. —

— Štantnina za živino, ki se pripelje na tukajšne sejme, je od novega leta počenši od 5 na 6 krajc. povišana.

— Božični prazniki so se v Ljubljani obhajali z mnogimi dobrodejnimi vesellicami, med katerimi se je odlikovala ona v Alojzjevišči, ki jo je osnovalo društvo Vincencijevo 27. dec., in pa božičnica za rokodelske pomočnike, ki jo je osnovala katoliška rokodelska družba, da po vsem tem lahko rečemo, da je podobrodejnih napravah naše mesto še zmirom „bela Ljubljana“. V praznik sv. 3 kraljev sklepa kat. rokodelska družba z veselico za rokodelske učence letošnje dobrodejne božičnice.

— Duhovenstvo Kranjsko je zopet izgubilo visoke časti vrednega moža, gosp. Jak. Blaznika, župnika v Hrenovicah na Notranjskem, ki je 26. dec. umrl. Na njegovo mesto pride prečastiti gosp. dr. Strbenec dozvaj podvodja v bogoslovskem semenišču v Ljubljani; Hrenovskifarani se smejo srečni šteti, da dobijo takega dušnega pastirja.

— Prečastiti kanonik gosp. Jurij Volc je imenovan za stolnega dekana; včeraj je bil slovesno instaliran.

— Hranilnica Kranjska je državi prodala svojo veliko hišo na sejmskem trgu za 120,000 gold., kamor bo c. k. vlada djala vse finančne in davkovske uradnije. Hranilnica pa kupi mestno (nekdaj Novakovo) hišo poleg kazine in bo ondi za svoje pisarniške potrebe zidala novo hišo, s tem pa tudi olepšala mesto na onem prostoru.

— Pl. B. Posaner gre za finančnega vodjo v Inspruk na Tirolsko, na njegovo mesto pa pride iz Inspruka g. Alojzi Christ. S pl. Posanerjem izgubi ustavoverska stranka pri volitvah noč in dan neumorno delavnega pomočnika.

— Po smrti grofa Hiacinta Thurna imajo veliki posestniki namesto njega novo volitev 8. dne svečana. Da si, dokler ostane imenik volilcev tak, kakor je zdaj, izberó njim z dušo in telesom privrženega tovarša, ni dvombe.

— Gosp. Horak in Petričič sta — prvi kot predsednik, drugi kot blagajnik društva za podporo pribeglih in ranjenih Turških kristijanov — dobila od društva „rudečega križa“ v Belgradu rudeč križec z diplomo vred.

— („Brencelj“) je v št. 9. in 10., ki ste prišli zdaj na svitlo, sklenil svoj 9. letnik. Kakor zadnje številke je tudi ta mikavna in ima obilo kratkočasnega in hudomušnega gradiva. V njej vabi „Brencelj“ na novo naročevanje. Mi ga z dobro vestjo in radovoljno priporočamo vsakemu Slovencu.

— (*Silvestrova veselica*) je v čitalnico našo privabila blizo 400 oseb, katerim vsem se je na obrazih brala zadovoljnost s tem, kar jim je podelil jako zanimivi program. Gosp. Peregr. Kajzel je izbudil splošno veselost s komičnim svojim „Palčekom“, — vrli naš pevski moški zbor je na veliko radost občinstva pel tri nove zборе, — gospá Odijeva in g. Steinmetz pa sta nas jako zabavala z „Mačjim dvospevom“. — Novo in zelo zanimivo bilo je petje priljubljenih narodnih pesem od vsega zbranega občinstva, ki jih je vsak gost v tisku dobil za popevanje. Proti polnoči

pa je z globokim čutstvom govoril g. Šmid od moškega zbora spremljevano „napitnico“, s katero je navdušil vse navzoče tako, da so ginjeni napivali bratom našim po obširnem slovanskem svetu. — Ker so dobitki loterije bili lepi, tudi jed in pijača dobra (le postrežbo so mnogi želeli urnejšo), res ni manjkalo nič, da so se zadnji večer leta vse britkosti njegove potopile — v spomin le veselih dogodov njegovih.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — O praznikih so mirovale politične razprave. — Dunajski vladni list je oklical podaljšanje kupčijskih pogodb z Italijo, Anglijo, Nemčijo in Francijo. — Govori se, da v sredi tega meseca se začnó zopet colne obravnave z Nemčijo in sicer v Berlinu, kamor se zato med drugimi višimi ces. uradniki podá tudi baron Žvegel. — Čemu je Ogerski minister Tisza v Berlin šel, se na vse strani ugibuje. Vendar ne zarad tega, da bi se Avstrije „Schwerpunkt“ preložil v Budapešt? Bismark menda se je zdaj iztreznil te svoje nekdanje misli.

— Deželni zbori vseh dežel se neki pričnó aprila meseca.

— Kakor „Pol. Corr.“ zagotavlja, je diplomatiški Avstro-Ogerski agent knez Wrede po naročilu Dunajske vlade opozoril Srbsko vlado na to, da se bo Avstrija uprla vsaki akciji Srbske vlade, ako bi ona hotela ustajo izbujati v Bosni ali Hercegovini.

— Presvitla cesarica je s cesarevičem nadvojvodom Rudolfom 27. dne dec. odpotovala v London na Angleško, kjer bosta bivala več časa; svetli cesarjevič zato, da se seznaní s trgovinskimi in družimi napravami Angleškimi, presvitla cesarica pa, da se zabava z lovom.

Iz Istre. — Deželni zbor v Poreču je s 13 glasovi proti 11 zavrgl predlog, da bi dežela dala poroštvo za posojilo, ki ga želijo najeti brodovlastniki Malega Lušinja. — Govori se, da deželni zbor zdaj prestane do spomladi.

Iz Zagreba. — V zboru komisije za zaklad vojaške Granice 29. dec. je deželni poveljnik baron Filipovič razjasnil zgodovino in namen tega zaklada in potem bral cesarjev reskript od 26. nov. l. l., ki je bil z nadušenimi živio klici sprejet. Po tem reskriptu se ima 52 odstotkov tega zaklada obrniti za zidanje železnic, 48 odstotkov pa za druge deželne potrebščine Granice.

V Virji je bil dr. Vrbanić, kandidat opozicije s 44 glasovi za deželnega poslanca izvoljen proti vladnemu kandidatu dr. Vojnoviču, ki je dobil le 28 glasov.

Iz Rusko-Turškega bojišča. — Zadnji del vojske se zdaj naglo bliža koncu. Rusi so po Angleški nagnjivosti prisiljeni marširati naravnost proti Carigradu, odločilna bitva bo najbrž pri Drenopolji. Za zdaj jih močno zadržuje sneg in mraz, a vendar se neprenehoma pomikajo naprej. Turčija bi zdaj rada imela mir in se je obrnila do Evropskih vlad, a dobila je odgovor, da se ne bodo mešale med njo in Rusijo. Tedaj bo mir, kedar bo, slenjen le med obema tema, Turčija bo morala odstopiti Armenijo, vse dežele pa, kar jih bo Rusija do tje osvobodila, bodo postale neodvisne. — Turški sultan je Srbskega kneza odstavlil. Ves svet je radoveden, kdaj bo novi paša Srbski odrinil na svoj sedež v Belgrad. — Srbska vojna vrlo prodira. Na cesti med Belgradčikom in Berkovcem je podala že roko Ruski konjici, 28. p. m. pa je zasedla po hudem boji dobro vtrjeno mesto Pirov.